
 

  

 
 

 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und 

Kollegen vom 20.03.2015, Nr. 4327/J, betreffend Begutachtung der Entwürfe 
von Bundesgesetzen und von Verordnungen 

 
 
 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, 

Kolleginnen und Kollegen vom 20.03.2015, Nr. 4327/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu den Fragen 1 bis 16: 

 

Für Begutachtungsverfahren wird seitens des BMLFUW grundsätzlich die Adressatenliste des 

BKA-VD herangezogen (auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4328/J des 

Bundesministers für Kunst und Kultur, Verfassung und Medien wird verwiesen), wobei die 

potentielle Betroffenheit der einzubindenden Stellen je nach Gesetzes- oder 

Verordnungsthematik beurteilt wird. 

 

Die Begutachtungsentwürfe sind – für die Öffentlichkeit einsehbar – auf der homepage des 

BMLFUW sowie im RIS ersichtlich. Die Begutachtungsentwürfe für Bundesgesetze samt 

Begleitschreiben, in dem die jeweilige Adressatenliste enthalten ist, sind auch auf der 

homepage des Parlaments abrufbar. 

 

Zusätzlich zur Adressatenliste des BKA-VD wurden gemäß der sektorspezifischen 

Betroffenheit in der Vergangenheit folgende Stellen in das jeweilige Begutachtungsverfahren 

einbezogen: 

Frau Präsidentin Zl. LE.4.2.4/0044-RD 3/2015 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 13. Mai 2015 

4020/AB 1 von 2

vom 18.05.2015 zu 4327/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



2 
 

 
Absolventenverband der höheren Bundeslehranstalten für Forstwirtschaft (Försterschulen) 
Agentur für Gesundheit und Ernährungssicherheit 
Agrarmarkt Austria 
Bundesamt f. Wald u. Bundesforsch. u. Ausbildungszentr. f. Wald, Naturgefahren u. Landsch. 
Bundeskellereiinspektion 
Bundesverband der Elternvereinigungen an mittleren und höheren Schulen 
Codex Unterkommission Fisch  
Fachverband der Nahrungs- und Genussmittelindustrie  
Gewerkschaft Öffentlicher Dienst-Bundesvertretung BMHS 
Gewerkschaft Öffentlicher Dienst-Bundesvertretung der Landwirtschaftslehrer/innen 
Greenpeace Austria 
Hochschule für Agrar- und Umweltpädagogik Wien 
Höhere Bundeslehranstalt und Bundesamt für Wein-und Obstbau 
Kleinwasserkraft Österreich 
Nuclear Engineering Seibersdorf GmbH 
Österreichische Gesellschaft für Schule und Recht 
Österreichische Qualitätsgeflügelvereinigung 
Österreichischer Baustoffrecyclingverband 
Österreichischer Dachverband für geographische Information 
Österreichischer Forellenzuchtverband  
Österreichischer ForstakademikerInnenverband 
Österreichischer Forstverein 
Österreichischer Gewerbeverein  
Österreichischer Ingenieur- und Architektenverein  
Österreichischer Karpfenzuchtverband  
Österreichischer Verband für Strahlenschutz  
Österreichisches Kuratorium für Fischerei und Gewässerschutz 
Österreichs E-Wirtschaft 
Seibersdorf Labor GmbH 
Umweltanwaltschaften der Länder 
Verband österreichischer Forstbaumschulen 
Verband österreichischer Förster 
Vereinigung österreichischer Milchverarbeiter 
Wissenschaftlicher Rat für Abfall und Altlastensanierung 
WWF Österreich 
Zentrale Arbeitsgemeinschaft der österreichischen Geflügelwirtschaft 
Zentrale Arbeitsgemeinschaft österreichischer Rinderzüchter 
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